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ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO 

BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA 

(2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA 

SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, DIA 

QUATORZE, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E DEZENOVE, 

ÀS DEZESSEIS HORAS (14/10/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos quatorze dias, do mês de outubro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wanildo Pascoal Sarnaglia, AVANTE; Wellington Batista Guizolfe, DEM. 

O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e 

dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois 

mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), 

que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do 

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino 

da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em Mateus, 

Capítulo dezenove, Versículos treze e quatorze. Em seguida, o Presidente 

declarou aberta a presente sessão. Ato contínuo, deliberaram-se as Atas das 

Sessões Ordinárias dos dias primeiro e oito de agosto, do ano de dois mil e 

dezoito. Não houve discussão, foi à votação. Atas aprovadas por quatorze 

votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. Em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Adilson de Novo Porto Canoa, 

solicitou a retirada do Projeto de Lei 162/2019 de pauta. Também em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão da Habitação solicitou a retirada 
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do Projeto de Lei 122/2019, devido à inconstitucionalidade do mesmo e 

que já o protocolizou como projeto indicativo. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 128/2019: requer Voto de 

Congratulação aos cinquenta Acadêmicos Fundadores Efetivos Titulares da 

Academia Capixaba de Letras e Artes dos Poetas Trovadores do Município 

de Serra. Autoria do vereador Guto Lorenzoni. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 129/2019: requer Voto de 

Congratulação a nova diretoria da Associação de Moradores do Bairro 

Cascata. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 130: requer Voto de Congratulação a 

nova diretoria da Associação de Moradores de Hélio Ferraz. Autoria do 

Vereador Guto Lorenzoni. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 131/2019: requer Voto de Congratulação a 

Senhora Rosilda Almeida Rui. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. Foi 

incluído o Voto de Pesar 21/2019, assim como o Projeto de LEI 83/2019. 

VOTO DE PESAR Nº 21/2019: Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora 

Elza Batista Miranda. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. PROJETO DE 

LEI Nº 83/2019: anexo à Mensagem nº 52/2019, revoga a Lei Municipal nº 

4.831, de 05 de junho de 2018, que dispõe sobre autorização para 

participação do Município da Serra no Consórcio Público da Região 

Sudoeste Serrana, CIM Pedra Azul e dá outras providências. Autoria do 

Executivo Municipal. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. 

Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Gilmar 

Raposão, Aécio Leite e Fabão da Habitação. NO PRIMEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Raposão saudou o Presidente Rodrigo 

Caldeira, a Mesa Diretora, os vereadores, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento contando sobre a primeira festa 

gastronômica, do bairro Jardim Tropical; disse ter sido um sucesso,  uma 

http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62809&tipo=120&ano=2019
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=62809&tipo=120&ano=2019
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61281&tipo=2&ano=2019&ano_proposicao=2019&proposicao=83
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61281&tipo=2&ano=2019&ano_proposicao=2019&proposicao=83
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61281&tipo=2&ano=2019&ano_proposicao=2019&proposicao=83
http://www3.camaraserra.es.gov.br/spl/processo.aspx?id=61281&tipo=2&ano=2019&ano_proposicao=2019&proposicao=83
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festa muito bonita, bem organizada, porém a única dificuldade foram os 

banheiros químicos, que foram prometidos mas a prefeitura não os levou. 

Citou os comerciantes que ajudaram na festa, falou que a comunidade já 

sofreu muito com a violência, mas hoje está de parabéns; em seguida, 

agradeceu aos barraqueiros que trabalham na praça e fazem a diferença, 

agradeceu ao Vereador Luiz Carlos Moreira, que cedeu seu trio para ajudar 

a comunidade. EM APARTE, o Vereador Adriano Galinhão parabenizou o 

Vereador Raposão pelo trabalho que está fazendo na comunidade, disse que 

a região de Jardim Carapina só tem a agradecer ao Vereador Luís Carlos 

Moreira, que está sempre contribuindo com a região. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite cumprimentou o 

Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os vereadores, o público 

presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento parabenizando a 

Vereadora Cleusa Paixão, por seu aniversário, parabenizou também todos 

os professores, disse que somente educação transforma; em seguida, 

convidou todos os vereadores para uma visita ao Tims, para conhecer a 

transformação que está sendo feita. Logo após, agradeceu a presença dos 

vereadores que estiveram na reunião com a frente parlamentar de 

fiscalização de obras e de esgoto da Grande Vitória, disse que a reunião 

contou com a presença das lideranças, Cesan e da Aspe; disse que na 

legislação passada já foi discutido o que está sendo discutido novamente, 

indicou que no ano de dois mil e dez cada morador da Serra pagava em 

torno de vinte e sete por cento de taxa de esgoto na conta de água; disse 

que esse valor saltou para oitenta por cento em dois mil e quatorze, afirmou 

querer saber qual a mágica que a Cesan e a Aspe fizeram para causar esse 

efeito multiplicador pois, se triplicar a inflação desses anos, não se chega a 

esse valor; falou que muita gente está ganhando dinheiro e a população 

pagando pelo esgoto que não tem; disse estar propondo essa discussão para 

que a Aspe explique como conseguiu sair do valor de vinte e três por cento 
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e saltar para oitenta; afirmou que essa é uma responsabilidade dos 

vereadores, contou que essas denúncias foram feitas ao Tribunal de Contas, 

onde foi feito o pedido de auditoria; disse que fica feliz em receber do 

tribunal de contas a condenação de todos os envolvidos, falou que, se 

forem a fundo, poderão romper o contrato da PPP com os dados do 

Tribunal de Contas; parabenizou a Casa, os vereadores e que vão para cima 

até abaixar a taxa de todos os moradores da Serra. EM APARTE, o 

Vereador Wellington Alemão informou que as multas aplicadas pela Cesan 

são pagas pela empresa Ambiental Serra, disse que o sofrimento é da 

população que paga um valor alto e não tem o esgoto totalmente tratado. 

EM APARTE, o Vereador Adilson de Novo Porto Canoa parabenizou o 

Vereador Aécio Leite pela audiência pública realizada, disse que o 

Vereador Aécio pode contar com ele. Retomando sua fala, o Vereador 

Aécio Leite disse que o tribunal de contas recomenda à Agencia estadual 

de recursos hídricos que inclua no escopo de sua fiscalização a verificação 

do cumprimento da Cesan pelas condicionantes ambientais, disse que isso 

se deu porque foi denunciado que a Cesan e a Serra Ambiental não tratam o 

esgoto e agora a agencia estadual de recursos hídricos irá fiscalizar a 

Cesan. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Stefano Andrade 

parabenizou o time do Sucupira Futebol Clube, que foi campeão pela copa 

Civit. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Fabão da 

Habitação saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou se pronunciamento 

parabenizando o Vereador Luiz Carlos Moreira, disse que todos os 

vereadores respeitam ele por sua posição e por tudo que faz pela cidade. 

Disse que na sessão passada esteve falando do que está acontecendo no 

raio-x da Upa da Serra Sede, que sempre está quebrado; logo após, contou 

que visitou a Upa da Serra Sede e foi bem atendido pelos funcionários; em 

seguida, exibiu fotos tiradas do novo aparelho de raio-x que está sendo 
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instalado; disse que várias salas foram reformadas mas cabe à população 

cuidar para que tudo continue funcionando. EM APARTE, o Vereador 

Wellington Alemão parabenizou o Vereador Fabão da Habitação, disse que 

teve a oportunidade de ir com ele visitar a policlínica em Serra Dourada, 

afirmou que o Vereador Fabão é um homem trabalhador que corre atrás do 

que a população precisa. EM APARTE, o Vereador Guto Lorenzoni 

parabenizou o Vereador Fabão da Habitação pela cobrança e reivindicação 

de melhorias na saúde do município; disse que a Upa da Serra tem um 

aparelho de raio-x novo para que os usuários não precisem ser deslocados. 

EM APARTE, o Vereador Luiz Carlos Moreira, disse ser uma pena ser 

instalado um aparelho de raio-x rápido, mas as imagens não serem 

entregues com o laudo; segundo ele, isso facilitaria o trabalho dos médicos 

e evitaria erros.  Retomando sua fala, o Vereador Fabão da Habitação disse 

que está à disposição para ajudar a cidade no que for preciso. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 

Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 25/2019: denomina 'Onze 

de Maio', a praça localizada no bairro André Carloni, neste Município. 

Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO DE LEI N.° 

50/2019: Inclui o Artigo 2°- A, na Lei N° 4.692 de 27 de Setembro de 

2017. Autoria do Vereador Ericson Duarte. Foi à discussão em que o autor 

esclareceu que a matéria inclui patinetes elétricos no sistema “Serra Bike”. 

Foi à votação. Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO 

DE LEI N° 161/2019: anexo à Mensagem Nº 101/2019 - Denomina os 

Logradouros do Bairro Residencial Jacaraípe. Autoria do Executivo 

Municipal. Projeto aprovado por dezenove votos favoráveis. PROJETO 
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INDICATIVO N° 30/2019: dispõe sobre o tratamento e acompanhamento 

de mulheres acima de quarenta e cinco anos de idade portadoras de artrite e 

artrose crônica. Autoria do Vereador Robinho Gari. Não houve discussão, 

foi à votação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

dezessete votos favoráveis. Ato contínuo, o Presidente Rodrigo Caldeira e 

demais pares parabenizaram a Vereadora Cleusa Paixão pelo seu 

aniversário e a edil agradeceu os votos. Não havendo nada mais a tratar, 

encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade 

desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala 

das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia quatorze, 

mês de outubro, ano dois mil e dezenove.   
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